

НИЖЕГОРОДСКІЙ ЯРМАРОЧНЫЙ СПРАВОЧНЫЙ ЛИСТОКЪ.

ИЗДАНИЕ НИЖЕГОРОДСКАГО СТАТИСТИЧЕСКАГО КОМИТЕТА.

№ 26.

Цѣна изданію: безъ доставки 2 р. 50 к., съ доставкою въ Нижнемъ 3 руб., съ пересылкою по почтѣ 3 р. 50 к.

Мѣсяцесловъ.

21 Августа. Ав. Фаддее. При. Аврааміа. Мчч. Вассы.

Нижегородское отдѣленіе Московскаго Купеческаго Банка

(Панской розничной рядъ, литеры У и Ф №№ 1, 2 и 3) взимаетъ съ 17-го августа по учету векселей проценты:

До 6-ти мѣсяцевъ	5%
» 9-ти »	6%

Отъ нижегородскаго ярмарочнаго биржеваго комитета объявляется, что, по постановленіямъ оного, къ занятіямъ маклерствомъ на нижегородской ярмаркѣ въ текущемъ 1869 г. допущены:

- 1) Нижегородскій мѣщанинъ Я. Г. Ивановъ.
- 2) Горбатовскій купеческій сынъ А. И. Вихровъ.
- 3) Ф. Л. Вульфъ.
- 4) А. А. Бабаносовъ.
- 5) С. М. Аламханьянцъ.
- 6) М. З. Шамхаровъ.
- 7) А. И. Малафѣевъ.
- 8) С. С. Башаевъ.
- 9) Е. В. Сысоевъ.
- 10) С. И. Эзовъ и
- 11) Асадъ Углахъ С. Мемады Гарверіи.

ФЕЛЬТОНЪ.

ЯРМАРОЧНЫЕ ТОЛКУНЫ.

Посыщаете ли вы, благосклонный читатель, наши ярмарочные толкучіе рынки или, какъ говорятъ, толкуну, этого я не знаю; но, вѣроятно, вы знаете о существованіи этихъ толкуновъ, которые находятся—первый противъ Ермолаевского трактира, на задахъ купеческой биржи, а второй близъ Самойтовой площади, въ районѣ лоскутныхъ или, какъ называютъ, «бабьихъ рядовъ». Первый толкунъ преимущественно посвященъ продажѣ съѣстныхъ продуктовъ, какъ-то: хлѣба, варенаго картофеля, щей, лапши, огурцовъ, пироговъ, молока, говядины, рыбы, гороховаго киселя, словомъ—всего того, чѣмъ простолюдинъ можетъ за весьма сходную цѣну наполнить свой невзыскательный желудокъ. Картина этого общаго стола, устроеннаго на скамеечкахъ и на земляхъ подъ открытымъ небомъ, была бы достойна кисти Гогарта; тутъ же находится подвижная цирюльня, заглядывающая въ особѣ отставнаго солдата, въ небольшой скамеечкѣ, на которой брѣютъ и подстригаютъ желающихъ съ платою; за бритвею одна коп. сер., а за стрижку 2 коп. Все это очень просто, свободно, удобно, просторно, дешево и сердито.

Все это можно видѣть на толкунѣ каждодневно, съ раннаго утра и до позднихъ сумерекъ.

Но вы, можетъ быть, не желаете останавливаться долѣе на описанномъ нами бурлачьемъ рынкѣ, въ такомъ случаѣ я поведу васъ на площадь, известную подъ названіемъ площадки у бабьихъ рядовъ. Рынокъ этотъ исключительно предназначенъ для сбыта разнаго стараго хлама; гдѣ торговцы и ба рышники скупаютъ и перекупаютъ все, что вамъ угод-

О ТОРГОВЛѢ.

Прошлый разъ мы остановились на шелкѣ. Бухарскаго шелка здѣсь не мало, но его еще далеко не все то доставлено, что ожидается. Хорошіе, высокіе сорта проданы отъ 220 до 225 р.; за низкіе даютъ дешевле. Въ слѣдствіе невысокихъ цѣнъ, какъ слышно, довольно значительное количество отправлено въ Москву.

Шелковые товары шли также не дурно, цѣны выгодныя для продавцевъ, большая часть требованій обращалась на невысокій товаръ, цѣны котораго походили, требованіе дорогаго товара уменьшается годъ отъ года.

Въ добавленіе къ сообщеннымъ нами свѣдѣніямъ о ходѣ бумажнаго товара, можемъ прибавить, что спросъ былъ только на хорошіе сорта товаровъ и хорошо торговали болѣе крупныя фабрики; меньшіе же, особенно ивановскіе фабриканты, жалуются на сбытъ; въ началѣ ярмарки они сбавили отъ 1/2 до 1% противъ послѣднихъ мѣстныхъ цѣнъ и, даже по этимъ уменьшеннымъ цѣнамъ, товаръ ихъ шелъ незавидно, между тѣмъ известная фирма Саввы Морозова сыновей прибавила на свой товаръ до 6% и выдерживаетъ эту цѣну всю ярмарку.

Мерлушка въ началѣ ярмарки прошла высокими цѣнами: 12,000 шт. продано по 38 р. въ настоящее время этой цѣны не даютъ и дѣло въ такомъ положеніи, что продавцы требуютъ 37 и даже 36, но покупатели не даютъ болѣе 35 р.

но, выворачиваютъ и переворачиваютъ лицо на изнанку, а изнанку на лицо, и въ такой степени художественно отводятъ глаза покупателей, что существующій въ наше время знаменитый Пинетти, то и оны отдали бы нашимъ промышленникамъ въ этотъ случай пальму первенства; такъ, на прим., купишь у нихъ вещь, а домой принесешь другую; купишь крылкую, а принесешь домой, оказалась въ дырахъ и т. п. Впрочемъ, для людей, небогатыхъ средствами, этотъ толкучій рынокъ сущій кладъ: здѣсь бѣдняки и простолюдины приобретаютъ для себя одежду и обувь за весьма умѣренную или дешевую цѣну. Собраніе продавцовъ и покупателей болѣе значительное, болѣе многочисленное, бываетъ на означенномъ рынкѣ, преимущественно, по воскреснымъ и праздничнымъ днямъ.

Не смотря на то, что я никогда не покупаю себя на толкучкѣ никакихъ одежныхъ вещей, не смотря на это, я при всякомъ удобномъ случаѣ мимоходомъ никакъ не премину остановиться на площадкѣ у бабьихъ рядовъ, чтобъ посмотреть на различныя древности или, лучше сказать, ветхости и послушать рассказы, сужденія и замѣчанія продающихъ и покупающихъ.

Здѣсь точно такъ же, какъ и во всякой обыденной жизни, встрѣчаются довольно забавныя и интересныя сцены для посторонняго наблюдателя: вообразите себя стоящимъ на срединѣ площадки, окруженнаго разнаго званія торговцами и торговыми, обвѣшанными съ ногъ до головы различнаго рода предметами, какъ-то: лоскутками матерій, дамскими и мужскими шляпами, обувью, рубашками, часами, серьгами, кольцами, пистолетами, книгами, негодными бритвами, заржавленными подпалками и прочимъ домашнимъ скарбомъ, и подслушивающимъ слѣдующій разговоръ:

Покупатели на бухарскій хлопокъ, о которыхъ мы говорили прошлый разъ и которые купили болѣею частью на срочную поставку; слѣдующія лица: г. Рацъ, который купилъ для С. И. Мальцева, В. П. Ягучиковъ, г. Корзинкины и Борисовскіе. Кроме того, фирма Саввы Морозова сыновей купила хивинскій хлопокъ, именно 12,000 пудъ, въ Астрахани отъ 8 р. 25 к. до 10 р.

Размѣры табачнаго дѣла не особенно велики на нынѣшней нижегородской ярмаркѣ, оборотъ это считаютъ не болѣе какъ въ полмилліона р. с. и, какъ замѣтно, оно ежегодно ограничивается, въ чемъ, какъ и на прочій товаръ, имѣющей опредѣленныя неизмѣняющіяся цѣны, замѣтно вліяніе желѣзной дороги, которая, впрочемъ, какъ всякій можетъ видѣть, послужила къ расширенію, а не къ ограниченію ярмарки.

Главные фабриканты и торговцы здѣсь табакомъ: г. Бостанжого, Миллеръ чрезъ своихъ коммисіонеровъ, г. Дунаева, Петровъ и нѣкоторые другіе; изъ саратовскихъ колонистовъ г. Штафъ, до товара котораго, по преимуществу дешевый.

Изъ сырого табаку здѣсь бываетъ только такъ называемый Америкортскій табакъ (мажорка). Нынѣшній годъ цѣны на нее довольно высоки: именно отъ 4 р. 90 к. до 2 р. 25 к.—цѣны хорошія и выгодныя для продавцевъ.

Саратовскаго, листоваго табаку высшихъ сортовъ не бываетъ на нижегородской ярмаркѣ; они не выдерживаютъ перевоза; агенты лучшихъ нашихъ фабрикантовъ отправляются по окончаніи ярмарки въ колоніи и оста-

— Что это брать у тебя пальто?
 — Да, пальто, развѣ не видишь?
 — Худое.
 — Анъ нѣтъ, не худое, а поношеное.
 — Ну, поношеное, да въть ветхое, въь заплатахъ.
 — Нѣтъ не въь заплатахъ, а вшиты кой-гдѣ вставочки, для прочности.
 — Дрянъ.
 — Нѣтъ, не дрянъ, а пальто, настоящее драповое пальто. Въ христовъ день нашегоднешся...
 — А какъ ему цѣна-то?
 — Цѣна послѣдняя, безъ запросу, три рубля, а вы давайте, какъ хотите...
 — Нѣтъ, любезный, три рубля дорого,—рулевку возьми.

— Что ты, баринъ, шутишь что ли?
 — Нисколько не шучу. Самъ видишь, оно почти нигуда не годится. Отъ а оторванъ!
 — Отчего не годится?
 — Оттого, что не годится—да и только.

— Дичь ты, баринъ, порешь, пальтецо хоть куда, секретарь носилъ, чиновникъ значить, а не ярмагакая прогорѣлан, онъ не брезгалъ.
 Вотъ какой-то парень въ изодранномъ скотрукѣ, въ картузѣ съ оторваннымъ козырькомъ, носитъ на плечѣ женское платье, которое, какъ полагаютъ должно, было когда-то сиреневаго цвѣта, но отъ времени и неращества загрязнилось, и владѣтельница котораго замѣтно участвовала когда нибудь съ кѣмъ-либо въ отчаянной схваткѣ, доказательствомъ чему ясно служили оторванный рукавъ и изодранная во многихъ мѣстахъ юбка.
 Вотъ подходит къ парню какая-то оборванная фея съ подбитыми глазами, беретъ платье и, внимательно

ются там всю осень для покупки табаку. Бывает иногда здесь в продажу такъ называемый сигарный табакъ, но рѣдко.

Къ однимъ изъ лучшихъ и все болѣе и болѣе возрастающимъ отраслямъ нашего ярмарочнаго дѣла, принадлежитъ писчебумажное дѣло. Оборота его увеличивается съ году на годъ и, какъ предполагаютъ, нынѣшній годъ достигнетъ до двухъ милліоновъ р. с. Производителями здѣсь этого товара являются и сами фабриканты непосредственно, какъ напримѣръ, гг. Сергѣевъ, Козловъ и друг. и торговцы, болѣею частью изъ Москвы, какъ нынѣшній годъ, гг. Кувшиновъ, Канышевъ, Сумкинъ, Ереминъ, Поповы.

Увеличивается сбытъ и въ русскіе провинціальныя города, но особенно значительно увеличивается онъ на востокъ, особенно въ Персію. Большую часть персіане покупаютъ писчую бумагу, частью почтовую и начинаютъ, мало по малу, и все болѣе и болѣе, покупать и письменныя принадлежности.

Рядомъ съ писчей бумагой идетъ и такъ называемая манерная, фасонная бумага.

Москва, по французскимъ образцамъ, завела для этого свои фабрики, довела этотъ товаръ до несравненно меньшей противъ французскихъ сортовъ цѣны, и такимъ образомъ, вытѣсниютъ французскій товаръ и здѣсь и въ Москвѣ.

Для сравненія разницы цѣнъ, приводимъ на выдержку цѣны нѣкоторыхъ видовъ цвѣтной бумаги русскаго производства.

Самая дорогая, такъ называемая золотая, бумага идетъ здѣсь отъ 25 р. до 50 р. за стопу.

Мраморная отъ 3¹/₂ р. до 11 р.

Цвѣтная отъ 3¹/₂ р. до 15 р.

Между тѣмъ какъ французскія этихъ видовъ не ниже 75 р. за стопу и доходятъ до 600 р.

Мировыя учрежденія, введенныя почти во всѣхъ провинціальныхъ губерніяхъ, не маловажно вліяютъ на спросъ писчей бумаги въ ярмаркѣ, гдѣ ею запасаются также и земскія учрежденія. Шло ее много и въ прочее крѣпостное время; но безбожно многотомныя старыя дѣла, которыя нѣрѣдко, въ одномъ экземплярѣ, перевозили на лодовомъ извозчикѣ, не могутъ идти съ массою современныхъ дѣлъ и требующейся ими бумагой.

Привозъ чаю нынѣшній годъ въ настоящее время совершенно опредѣлился, количество его 39,000 ящ.; 10,000 ящ. отправлены въ Москву, 5000 ящ. посту-

осмотрѣвъ пострадавшій одѣженный атрибутъ, слышавъ голосомъ произносить:

— Никуда не годится, выбросить только!—сказавъ это, фея отходитъ прочь.

Вслѣдъ ей отъ продавца слышатся слова:

— Небось тебѣ шлюхѣ еще годится фонари противать, а то вишь какъ они у тебя закоптили...

Вотъ какой-то мужикъ несетъ старое заржавленное ружье, у котораго потеряны замокъ и взломана ложа.

Эй, почтенный, землякъ, продаешь что ли? спрашиваетъ какой-то русакъ въ синей поддѣвѣ, идущій вдвоемъ съ приятелемъ.

— Продаю; купите.

— А дорого?

— Два цѣлковыхъ.

— Два цѣлковыхъ! Дорого, а что дешевле возьмешь?

— Да на что тебѣ такую дрянь!—замѣчаетъ товарищъ русака:—вишь, все изломано, гроша мѣднаго не стоитъ!

— Ты не знаешь, возражаетъ въ свою очередь покупающій къ приятелю,—нужно... Ну, любезный, хошь—полтинникъ, возьми деньги, а больше не дамъ, не стоитъ?

— Не стоитъ... нѣтъ, полтинникъ—какъ можно, ружье отличное.

— Ну, отличное, ложа сломана, да и замка нѣтъ.

— Замка нѣтъ... важное дѣло, замѣчаетъ продавецъ;—замокъ-то стоитъ и новый-то три гривенника,—полтора цѣлковыхъ возьму!

— Да на что тебѣ дрянь экую; брось—пойдемъ! продолжаетъ приятель.

пили прямо въ амбары, 16,000 ящ. продано, такъ что около 7000 ящ. остается на продажу. Въ цѣнахъ, противъ сообщеннаго нами нѣтъ измѣненія.

Теперь началась продажа желѣза изъ вторыхъ рукъ, которая идетъ довольно успѣшно и слѣдующими цѣнами:

Желѣзо кубовое отъ 2 руб. до 2 руб. 50 коп.,—цинное отъ 1 руб. 50 коп. до 1 руб. 65 к.,—полосное отъ 1 руб. 30 к.,—листовое отъ 2 руб. 50 к. до 2 р. 85 к.,—рѣзное отъ 1 р. 50 к. до 1 р. 65 к.,—сортовое отъ 1 р. 45 к. до 1 р. 60 коп.

Отъ опредѣленія свѣдѣній объ этой группѣ товаровъ перейдемъ къ товарамъ другихъ отдѣловъ.

Беремъ первую группу товаровъ, принадлежащихъ къ жизненнымъ припасамъ. На первомъ планѣ изъ этой группы стоитъ рыба. Нынче ее немного, сравнительно съ прежними годами, а потому цѣны ее высоки, именно:

судакъ рядовой, идетъ по 1 р. 80 к. за п.

— залома или отборный 2 руб. 15 коп.

Коренная: бѣлуга отъ 3 р. 60 к. до 3 р. 80 к.

северюга челинская 3 р. 20 к.

— солянка 2 р. 80 к.

— гурьевская 3 р.

Цѣны вообще высоки.

Дешева и особенно дешева нынѣшній годъ Астраханская сельдь:—она нынче 14, 15 и 16 руб. сер. за бочку въ 1,000 штукъ.

Балыкъ отъ 14 до 20 р. с. за пудъ.

Вязига и рыбій клей въ настоящей ярмаркѣ въ небольшомъ количествѣ, цѣны на нихъ несравненно дороже прошлаго года.

Сушенатаго судака также немного и онъ также дорогъ.

Съ персидскимъ товаромъ дѣла вообще порядочныя, изъ нихъ есть товары, которые можно купить по весьма дешевой цѣнѣ, они могли бы быть предметомъ спекуляціи и шевельнуть этотъ рынокъ, но, къ сожалѣнію, людей предприимчивыхъ не много.

Особенно дешево нынѣ рисъ или какъ его здѣсь называютъ пшено, за него просятъ отъ 1 р. до 1 р. 10 к., но можно его купить и дешевле. Можно надѣяться, что эта дешевизна обратитъ на себя вниманіе и вѣроятно этотъ товаръ не останется безъ движенія.

— Нѣтъ, братъ, ты не знаешь толку въ этомъ дѣлѣ... вещь хорошая, а въ домъ нужна.

— Да на что нужна-то?

— На всякой случай... Ну, землякъ, вотъ три четвертака, а ужъ больше ни копѣйки?—Пойдемъ!

— Вѣдь, дешево; да ужъ что съ вами дѣлать, извольте,—вещь-то, вѣдь, богатая; на охотника ружье-то пятьдесятъ рублей стоитъ...

— Пятьдесятъ?!

— Истинно такъ.

— Да снова, можетъ, и стоило, и мы съ тобой съ молодато получше были...

— Ну, начто ты купилъ экую дрянь, прости Господи; ну, куда оно годится; ты же самъ и стрѣлять не умѣешь... на что оно тебѣ?

— Выучусь и стрѣлять,—миѣ, братъ, давно хотѣлось выучиться стрѣлять,—я сколько лѣтъ добивался этой штуки...

— Да изъ него и стрѣлять-то нельзя, вишь, все испорчено.

— Ничего все равно; приѣду въ деревню, повѣшу въ избѣ на стѣну; по крайности всякій будетъ видѣть, что у меня ружье есть, что, значить, и я стрѣлять умѣю, да только не хочу, вотъ что...

Говоря это, приятели отправились въ ближайшій питейный, вѣроятно, съ цѣлью спрыснуть дешевую покупку.

Далѣе отходя, вы слышите слѣдующій разговоръ:

— Послушай, любезный, нѣтъ ли у тебя въ книжкахъ новѣйшаго оракула?

— Никакъ нѣтъ, сударыня-съ; сонникъ не угодно ли?

— Нѣтъ, не нужно, а новѣйшій пѣсенникъ есть?

Вышеозначенное пшено расманское или мазандеранское акулинское нѣсколько дороже, но все-таки дешево именно отъ 1 р. 30 к. до 1 р. 40 к.

Прочіе персидскіе товары идутъ по слѣдующимъ цѣнамъ:

миндаль 1 р. 50 к.
шентала 4 р. 50 к.
грецкій орѣхъ 1 р. 80 к.
кишмишъ 2 р. 70 до 2 р. 90 к.

Громадность ярмарочныхъ дѣлъ подавляетъ изслѣдователя, нѣсколько лѣтъ мы бываемъ на ярмаркѣ и каждый годъ, годъ отъ году, она растетъ и ширится, теперь можно уже съ увѣренностію сказать, что желѣзная дорога способствовала ей разширенію: сколько явилось второстепенныхъ дѣлателей, сколько она дала возможности приложенія рукъ къ труду лицамъ, далеко не обладающихъ большими капиталами, сколько питаетъ она народу, приносящаго сюда только одинъ трудъ.

Русскій Купецъ.

Доп. свѣд. Сырыхъ кожъ и юфти въ настоящую ярмарку привезено мало и такой товаръ находится кое гдѣ въ рукахъ мелкихъ торговцевъ и то самое незначительное количество; влѣдствіе чего цѣна кожи, выше прошлагодней и, какъ слышно на 30%.

Ред.

Созвѣтуемъ посѣтить выставку г. Шнелль. Посѣтитель останется вполне довольнымъ. Картины масляной живописи нѣмецкаго и фламандскаго стиля. Лучшею рекомендаціею служить то, что г. Губернаторъ, найдя картины заслуживающими общаго вниманія, далъ г. Шнеллю даровое помѣщеніе въ залѣ, находящейся въ непосредственномъ его распоряженіи, кромѣ того—обзоръ картинъ открытъ для всѣхъ бесплатно. Между выставленными картинами мы видѣли оригиналы художниковъ Фаль-деръ-Венне, Леопольда Фишера, Реми, Фанъ Галлена, Фанъ Поммела, Вандмера, Штадемана, Браммера и Баха. Большая часть художниковъ изъ Мюнхена. Картины цѣною отъ 4 тыс. до 10 руб. сер.—разумѣется, за послѣднюю цѣну не оригиналы, а копии, но и они могутъ украсить гостиницу; недорогія картины въ золотыхъ рамкахъ рекомендуемъ содержать въ лучшихъ гостиницахъ.

Ред.

— Нѣтъ-съ. Вотъ не угодно ли средство нравиться мужчинамъ, способъ выгонять воловѣ, физиологія брачной жизни, поваренная книга...

— Нѣтъ, не нужно, и говоря это, дама, требующая новѣйшаго оракула и новѣйшаго пѣсенника, отходитъ прочь.

Въ сторонѣ какая-то темная личность, разсматривая бритву, говоритъ продавцу:

— Что это братъ, какая у тебя бритва?

— Развѣ не видишь—англицкая!

— Полно, что ты, на ней клеймо-то русское, села Павлова!

— Ну такъ что же, что русское... важное дѣло, замѣчаетъ продавецъ;—это нарочно сдѣлано, для того единственно, чтобы лучше разбирали прованье мастера, вишь—англицкой-то языкъ не всякому извѣстенъ!

— А сколько ты за нее просишь?

— Рубль серебромъ.

— Рубль не стоитъ, пятиалтынный дамъ!

— Пятиалтынный... нѣтъ, баринъ, дешево берешь—домой не носишь,—полтинникъ возьми!

— Больше не дамъ. Плоха больнога эса.

— А чѣмъ плоха?

— Да всѣмъ: заржавлена, источена, обломана и зазубрена... Ей нельзя такъ бриться, нужно отдавать поправлять, въ порядокъ привести должно...

— Это ничего, она бритва, а не человекъ: человека нельзя поправить, потому что онъ человекъ есть, а бритва, вещь стальная, металлъ значить, ну и поправляй ее какъ хошь, она все снесетъ, не обидится.

И. Щ.—изъ.

Московскія Вѣдомости сообщаютъ, что 7-го Августа по рѣкѣ Мствѣ, чрезъ Боровицкіе пороги, начался сплавъ судовъ Нижегородскаго каравана. Тамъ же помещена слѣдующая телеграмма изъ С.-Петербурга—17-го августа. Въ С.-Петербургскомъ Международномъ Коммерческомъ Банкѣ, при подпискѣ на 12.000 акцій, для сооружеія желѣзной дороги отъ села Иванова до Волги у города Кинешмы, служащей продолженіемъ Шуйско-Ивановской линіи, заявлено требованій на 3.504.669 акцій.

Въ Воскресенье 24 Августа, въ 8½ часовъ вечера, по желанію гг. любителей духовно-православнаго церковнаго пѣнія, имѣетъ быть въ залѣ Главнаго Дома, подъ управленіемъ

М. С. ГОРОДЕЦКАГО, ДУХОВНАЯ СПѢВКА

ХОРА ИЗЪ 70 ЧЕЛОВѢКЪ.

На этой спѣвкѣ исполнено будетъ:

Отдѣленіе 1-е.

- 1) «Помощникъ и покровитель», соч. Бортнянскаго.
- 2) «Достойно»—тріо пер. Львова.
- 3) Концертъ: «Восхваляю имя Бога моего», соч. Бортнянскаго.

Отдѣленіе 2-е.

- 1) Задостойникъ (въ великую субботу): «Не рыдай мене, мати» пер. Турчанинова.
- 2) «Отче нашъ»—тріо, соч. Бортнянскаго.
- 3) Концертъ: «Отрыгну сердце мое», соч. Бортнянскаго.

Отдѣленіе 3-е.

- 1) «Чертогъ», соч. Бортнянскаго.
- 2) «Тебе одѣющагося», пер. Турчанинова.
- 3) Концертъ: «Да воскреснетъ Богъ», соч. Бортнянскаго.

Билеты на спѣвку можно получать: въ главномъ домѣ, при входѣ на лѣстницу, въ извѣстномъ ярмарочномъ ресторанѣ Мишель, въ гостинницѣ бр. Ермолаевыхъ у ярмарочнаго моста около купеческой биржи, въ биржевой гостинницѣ Стрегулина въ фотографической линіи и въ конторѣ редакціи Листка.

Билеты на спѣвку: кресла 2 р., стулья 1, 2 и 3 рядовъ 1 р. 50 к., остальныхъ рядовъ 1 р., входъ въ залъ 75 к., на хоры 50 к.

Во вниманіе къ тому, что всѣ объясненія здѣсь пьесы исполняются при церковномъ богослуженіи, просить одобренія и неодобренія не извѣщать.

Вышелъ изъ печати и продается на нижегородской ярмаркѣ, въ конторѣ редакціи «Нижегородскаго Ярмарочнаго Справочнаго Листка» и въ книжныхъ лавкахъ М. М. Пшениснова (Пендрина), въ книжной (главной) линіи, № 16, В. В. Холмушина, въ той-же линіи, Н. М. Ключкова (Свѣшниковъ), на шоссе, близъ чайной торговли Корещенко, № № 84—85 и на уезвомъ дворѣ нижегородско-московской желѣзной дороги.

2-й томъ

НИЖЕГОРОДСКАГО СБОРНИКА,

ИЗДАВАЕМАГО НИЖЕГОРОДСКИМЪ СТАТИСТИЧЕСКИМЪ КОМИТЕТОМЪ, ПОДЪ РЕДАКЦІЕЮ ДѢЙСТВИТЕЛЬНОГО ЧЛЕНА И СЕКРЕТАРЯ КОМИТЕТА А. С. ГАЦИСКАГО.

(Съ картою лужковскаго уѣзда).

Цѣна 1 руб. 50 коп.

Стр. V и 456.

Иногородные съ требованіями своими приглашаются обращаться исключительно въ нижегородскій статистическій комитетъ, откуда можно получать и 1-й томъ на стоящаго изданія, по 2 р. за экземпляръ.

КНИЖНАЯ ТОРГОВЛЯ А. И Ф. УШАКОВЫХЪ И К^о.

По примѣру прежнихъ лѣтъ имѣетъ склады своихъ изданій въ книжной лавкѣ Н. М. Ключкова, помѣщающейся на шоссе, противъ сундучнаго ряда, подъ № № 84 и 85. Тутъ-же принимается подписка на продолжающійся изданіемъ подъ редакціей „Русскаго купца“ періодическій сборникъ „НАШЕ КУПЕЧЕСТВО И ТЕРГОВЛЯ“.

На этотъ сборникъ мы смѣемъ обратить вниманіе ярмарочнаго купечества; онъ издается въ интересахъ русской торговли, имѣетъ цѣлью облегченіе ея путей и хода и помѣщаетъ біографіи замѣчательныхъ лицъ изъ купечества и очерки быта этого общества. Вышло его три выпуска, каждый продается по 1 р. Всѣ вместе стоятъ 2 р. с., съ приложеніемъ ТОРГОВАГО СБОРНИКА, объясняющаго значеніе всесельнаго курса и предлагающаго много и другихъ практическихъ свѣдѣній 2 50 коп.

Торговый сборникъ отдѣльно 50 коп.

Тутъ же поступили руководство для контроля желѣзныхъ дорогъ, ц. 50 коп. много и другихъ практическихъ руководствъ.

На нижегородской ярмаркѣ, въ конторѣ редакціи «Ниж. Ярм. Справ. Листка», въ книжныхъ магазинахъ М. М. Пшениснова (Пендрина), въ книжной линіи, № 16, В. В. Холмушина, въ той-же линіи, № 11, Н. М. Ключкова (Свѣшниковъ), на шоссе, близъ чайной торговли

Корещенко, № № 84—85, на уезвомъ дворѣ нижегородско-московской желѣзной дороги и въ кассахъ обоихъ ярмарочныхъ театровъ продается брошюра:

НИЖЕГОРОДСКІЙ ТЕАТРЪ

(1798—1867)

А. С. Гацискаго.

Нижній-Новгородъ, 1867. Стр. IV и 136.

Цѣна 75 коп.

Зрѣлища и увеселенія.

Большой звѣринецъ М. Гейденберга—можно видѣть въ теченіи всей ярмарки противъ цирка на правой сторонѣ.

Здѣсь имѣются: Огромный Африканскій Левъ, самый большой экземпляръ, подобнаго не было ни въ одномъ звѣринцѣ и въ зоологическихъ садахъ, онъ отличается крѣпкимъ тѣлосложеніемъ и темно-желтой длинной гривой—ниспадающей до земли, подруга его молодая Азіятская Лвица; темно-полосатая Гиена, изъ Африки; сѣверо-американскій Медвѣдь—почти черныи; пятнистая Гиена, или тигръ—волкъ, изъ Африки; трансильванскій Волкъ; Страусъ (Эму), изъ Новой—Голландіи, Кенгуру темно-сѣрый, самый большой и важный экземпляръ сумчатыхъ; Два муравьеѣда, изъ южной Америки; Альпійскій Коршунъ; Пеликанъ или Баба-птица, изъ Египта; Цибетъ-Вевера, изъ Азии, Фараоновы мыши (Иксевомны), Агуты изъ восточной Индіи; Удавъ, величайшая змѣя, изъ южной Америки.

Большое количество разныхъ обезьянъ, изъ коихъ замѣчательны: обезьяна-Левъ или Гамадриасъ, два мадриллы и т. д.

Разныи птицы; какъ-то: Ара, Какаду—Попугай и маленькіе звѣри показываются и могутъ быть проданы или обмѣнены.

Цѣна мѣстамъ: 1-е мѣсто 50 к., 2-е 30 к. и 3-е 10 к. за дѣтей, въ 1 и 2 мѣсто, платится половина; кормленіе будетъ производиться въ 4 и 7 часовъ по полудни.

ДЛЯ ОКОНЧАТЕЛЬНОЙ РАСПРОДАЖИ, ПРОДАЕТСЯ ДЕШЕВО ПАРТІЯ ИНОСТРАННЫХЪ ВИНЪ СЪ УСТУПКОЮ 20% съ преисъ-куранта

Спросъ въ магазинѣ крымскихъ винъ Г. КНЯЖЕВИЧА на шоссе, собств. домъ, подлѣ аптеки Тейнера.

Въ Нижнемъ-Новгородѣ, на Богдѣленской улицѣ, въ д. г-жи Губнеръ (2' отъ угла ковалехиневой) продаются: Органъ для церквей, палисандроваго дерева, хорошаго тона о 6½ актавахъ, удобный для транспортировки и установки на мѣстѣ (на немъ можно исполнять всѣ церковныи гимны) и Рояль о 7 актавахъ.

ЧАСТНАЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

МОСКОВСКИЙ МАГАЗИНЪ

А. В. АНДРЕЕВА

Имѣетъ честь увѣдомить объ открытіи въ Нижегородской ярмаркѣ торговли оптовой и розничной: колониальными товарами, гаваанскими сигарами собственной выписки, винами и чаями своей фирмы. Торговля на тѣхъ-же основаніяхъ, какъ и въ Москвѣ.

Адресъ: Фруктовая линія Лит. А. № № 33, 34, 35, 36, Лит. Б. № 31.

МОСКОВСКАЯ ГАЛЛЕРЕЯ ГОТОВОГО ПЛАТЬЯ

А. И. КРАУЗЕ.

Запасный рядъ, лит. И. № 26.

Симъ имѣю честь увѣдомить почтеннѣйшую публику, что я привезъ на ярмарку большой выборъ готовога мужскаго платья, новѣйшихъ фасоновъ, а также и разный матеріалъ русскихъ и заграничныхъ фабрикъ для за-казовъ, которые исполняются въ самое короткое время.

ПРОДАЖА ОПТОВАЯ И РОЗНИЧНАЯ.

46—12.

Принимаются заказы на

ГАЗОВЫЯ СВѢЧИ

НОВАГО ИЗОБРЕТЕНІЯ И

ЖИДКОСТЬ ГАЗОЛИНЪ,

въ лавкѣ гг. Шмельцера и К^о, по обводной канавѣ, близъ москательнаго ряда, рядомъ съ трактиромъ Смирнова.

Гг. торговцевъ просить убѣдиться въ доброкачествѣ и дешевизнѣ товара.

116—3.

ВИНОКУРЪ ИЗЪ ПРУССІИ,

Основательно знающій теоритически и практическіи, въ особенности винокуреніе изъ ржи и картофеля, могущій привести къ высшимъ результатамъ выгоны спирта, предлагаетъ свои услуги быть отвѣтственнымъ винокурѣмъ. Адресъ въ Кунавинѣ, д. Кузмина № 16.

ДАШЫ И ПРИНАДЛЕЖНОСТИ ОНЫХЪ

въ большомъ выборѣ продаются оптомъ въ лавкѣ ШМЕЛЬЦЕРА и К^о, по обводной канавѣ, близъ москательнаго ряда, рядомъ съ трактиромъ Смирнова.

НАСТОЯЩІЕ ЗНАМЕНИТЫЕ БИСКВИТЫ АЛЬБЕРТЪ

гг. Макензи и Макензи, поставщики двора королевы Английской.

АГЕНТСТВО И ДЕПО НАХОДЯТСЯ
У ШАРЛЯ И РОБЕРТЪ

въ Нижегородской ярмаркѣ: хрустальный рядъ № 70 близъ Собора.
Михайловская № 3 въ С.-Петербургѣ.

Продажа производится исключительно оптомъ.

Ж. ВАРЕНЪ

на Никольской, въ домѣ Чижиковыхъ въ Москвѣ.

САМАЯ БОЛЬШАЯ

ВЪ МОСКВѢ,

ИЗЯЩНО И КОМФОРТАБЕЛЬНО УСТРОЕННАЯ

ГОСТИНИЦА, БЫВШАЯ КОКОРЕВА,

У МОСКВОРЪЦКАГО МОСТА,

Имѣеть болѣе 500 меблированныхъ квартиръ, отъ 40 коп. до 8 руб. въ сутки, ДВА РЕСТОРАНА съ об- щимъ столомъ и биллиардами, РУССКІЕ и ИНОСТРАННЫЕ журналы и газеты для БЕЗПЛАТНАГО чтенія, ВАННЫ, КЛАДОВЫЯ для товаровъ и вещей, БИРЖЕВУЮ АРТЕЛЬ для работъ и комиссій, РАЗСЫЛ- НЫХЪ для посылокъ, КАРЕТЫ для движенія между гостиницъ и станц. жел. дорогъ по 55 коп. съ персоны. Въ домахъ гостиницы находятся МАГАЗИНЫ, КОМТОРЫ и ЛАВКИ, ПОЧТОВЫЯ ящики и проч. и по- стоянно живетъ хорошій ДОКТОРЪ.

Н О В Ъ Р Е Н Н Ы Й

ПО ДВЛАМЪ

УГОЛОВНЫМЪ И ГРАЖДАНСКИМЪ

АЛЕКСАНДРЪ АЛЕКСАНДРОВИЧЪ

ТЕРСКІЙ

Принимаетъ отъ 8 до 11-ти часовъ утра и отъ 5 до 7 часовъ вечера.

На ярмаркѣ, близъ театра, противъ шляпной лавки Пирожникова, въ номерахъ Ермолаева №№ 6 и 7.

СКЛАДЪ СТАЛЬНЫХЪ ТОВАРОВЪ, слесарныхъ и столярныхъ инструментовъ,

РЕВОЛЬВЕРОВЪ,

въ лавкѣ ШМЕЛЬЦЕРА и К^о по Обводной канавѣ, близъ москательнаго ряда, рядомъ съ трактиромъ Смирнова. 119—3.

ИМПЕРАТОРСКАГО

ЧЕЛОВѢКОЛЮБИВАГО ОБЩЕСТВА
КОНСУЛЬТАНТЪ

Н. К. ВИШНЕВСКІЙ,

принимаетъ больныхъ отъ 8 до 11 часовъ утра и отъ 6 до 8 час. вечера.

Квартира на ярмаркѣ въ Соборномъ домѣ.

КОМТОРА НОТАРИУСА

МИХАИЛА ФЕДОРОВИЧА

КАЗАНСКАГО

Въ Нижегородской ярмаркѣ

на Театральной площади противъ театра № 5-й.

115—3.

Продается двухъ—этажный ДОМЪ.

Графа Орлова Давидова, на Тихановской улицѣ. О цѣ- нѣ можно спросить въ самомъ домѣ у г. Прыткова.

ПАРХОДЫ

В. Т. ГРЕГОРИ И К^о

Принимаютъ заказы на оныя; также на всѣ механиче- скія вещи, потребныя для ремонта. Вновь получаютъ боль- шей выборъ МАШИНЫ лучшихъ англійскихъ заводовъ для КОМТОРА и СКЛАДЪ въ МОСКВѢ на Мясницкой, д. Вятскаго подворья.

Письменныя требованія выполняются тотчасъ; во вре- мя ярмарки можно обращаться въ гостиницу Соболева на нижнемъ базарѣ. 95—6.

ДЛЯ ЛЮБИТЕЛЕЙ ИСКУССТВА ТОЛЬКО ДВѢ НЕДЕЛИ

ПРОДАЖА 300 штукъ масляныхъ картинъ писанныхъ извѣстными художниками изъ Вѣны, Мюнхена, и Дюссельдорфа всевозможныхъ жанровъ, въ изящныхъ золоченныхъ рамкахъ.

Цѣлю честь развѣстить почтеннѣйшую публику, что я принужденъ, по случаю скорого отъѣзда, ихъ распро- дать почти за безцѣнокъ; почему приглашаю гг. попу- пателей, воспользоваться настоящимъ первымъ случаемъ. Особенно выгодно для спекулянтовъ и торгующихъ худо- жественными произведеніями, если они покупаютъ весь ассортиментъ, то, кромѣ дешевизны, имъ сдѣлана будетъ еще весьма значительная уступка.

Выставка находится въ Главномъ домѣ въ Бѣль-Этажѣ. Ежедневно открывается съ 8 час. утра до 7 час. вечера. Входъ бесплатный.

Торгующій художественными произведеніями,
ЮСИФЪ ШМЕЛЬЦЪ.

Продается наличный ХЛЕБНЫЙ СМЯТЪ, партионно и въ розницу отъ 500 до 50.000 ведр. въ 40%; о цѣнѣ узнать въ Нижнемъ-Новгородѣ противъ дворянскаго собранія въ оптовомъ складѣ Первушина, при домѣ купца Барбатенко и въ ярмаркѣ подъ Глав- нымъ домомъ въ лавкѣ Павловскихъ стальныхъ издѣлій Маклокова. 66—6.